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Ο Σύλλογος Ελλήνων Αρχαιολόγων διοργανώνει για τέταρτη χρονιά, από τις 19 
έως τις 23 Οκτωβρίου 2015, δράσεις για την προβολή του πολυσχιδούς έργου της 
Αρχαιολογικής Υπηρεσίας. Η ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης, σε θέματα που 
συνδέονται με την φροντίδα και ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς, είναι ο 
στόχος των εκδηλώσεων, στις οποίες μετέχει και το Βυζαντινό και Χριστιανικό 
Μουσείο.

Φέτος οι εκδηλώσεις, έχουν τον γενικό τίτλο «Άνθρωποι και Μνημεία σε κίνδυνο», 
και είναι αφιερωμένες στη μνήμη του Khalid al-Asaad, Επίτιμου Διευθυντή 
Αρχαιοτήτων της Παλμύρας και του Qassem Abdallh Yehya, υπεύθυνου 
συντήρησης του Υπουργείου Πολιτισμού της Συρίας, οι οποίοι δολοφονήθηκαν 
άγρια από τους αμείλικτους ισλαμιστές.  
«Ο Σύλλογος Ελλήνων Αρχαιολόγων εκφράζει τον βαθύτατο αποτροπιασμό του για 
την άγρια δολοφονία του Σύρου αρχαιολόγου Khalid al-Asaad από τις δυνάμεις 
εκείνες που, στο όνομα του Ισλάμ, επιδιώκουν την επιβολή μεσαιωνικών και 
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σκοταδιστικών συνθηκών σε μια ολόκληρη περιοχή του κόσμου.
Οι αρχαιολόγοι, που θέτουν ως πρώτιστο καθήκον τους την προστασία των 
αρχαιοτήτων, δεν ήταν ποτέ αρεστοί στο εκάστοτε σύστημα εξουσίας εκτός εάν 
υπηρετούσαν άλλα συμφέροντα, με πρόσχημα τις αρχαιότητες και αδιαφορώντας 
για το αποτέλεσμα. Ο συνάδελφος Khalid al-Asaad, Επίτιμος Διευθυντής 
Αρχαιοτήτων της μυθικής Παλμύρας, ήταν ταγμένος στην προστασία των 
αρχαιοτήτων μέχρι τέλους. Αυτό φαίνεται ότι δεν άρεσε καθόλου στις δυνάμεις 
εκείνες του τυφλού θρησκευτικού φανατισμού… Το ίδιο και ο χημικός Qassem 
Abdallh Yehya, υπεύθυνος συντήρησης του Υπουργείου Πολιτισμού της Συρίας, η 
είδηση για τη δολοφονία του οποίου από τους αμείλικτους ισλαμιστές, πέρασε 
αθόρυβα στα ΜΜΕ»[1] σημειώνεται μεταξύ άλλων στο δελτίο τύπου του Συλλόγου 
Ελλήνων Αρχαιολόγων.

Οι εκθεσιακοί χώροι του Βυζαντινού Μουσείου θα παραμείνουν ανοιχτοί από τις 
8:00 έως τις 20:00. Συγκεκριμένα από την Δευτέρα 19 Οκτωβρίου μέχρι και την 
Παρασκευή 23 Οκτωβρίου, οι αρχαιολόγοι του Μουσείου θα ξεναγήσουν το κοινό 
ακολουθώντας συγκεκριμένη θεματική διαδρομή στην μόνιμη έκθεση, με επίκεντρο 
εκθέματα που συνδέονται με φαινόμενα θρησκευτικού φανατισμού, που 
προστατεύτηκαν στη διάρκεια πολέμων, που διασώθηκαν από καταστροφές ή από 
αρχαιοκάπηλους. Οι ξεναγήσεις είναι δωρεάν και θα πραγματοποιούνται 
καθημερινά από τις 12:30 έως τις 13:30.

 

http://www.pemptousia.gr/wp-content/uploads/2015/10/βυζαντινο-μουσειο-4.jpg


Κατερίνα Χουζούρη

 

 

 

[1] http://www.sea.org.gr/details.php?id=391


